
Kakoje Andrej Turjaški premagal Turke?
22. junija letos bo minilo 400 let od

dne, koje Andrej Turjaški premagal Tur-
ke v znani bitki pri Sisku.

Na splošno je o tej bitki malo znanega,
zato velja ta dogodek nekoliko bolj osvet-
liti. 16. stoletje je bilo na Slovenskem
obdobje mučnih in dolgotrajnih turških
obleganj. Časi so bili viharni in Ijudstvo je
zaradi številnih turških ropov popolno-
ma obubožalo. Na pohodih prek Kočev-
skega in Ribniške doline v sredino dežele
so Turki nekajkrat pridrli tudi pred Tur-
jak in zlasti dva napada leta 1491 in 1528
sta bila silovita. Turki so oplenili turjaško
okolico, gradu pa niso mogli do živega.
Turjaški grofje so bili znani vojaki in
tako se je v tistem času moral Herbert
Turjaški pogosto boriti za svoje postojan-

' ke v Krajini in poveč uspehih so ga leta
Turki presenetili, odsekali glavo njemu in
njegovemu spremljevalcu Frideriku Viš-
njegorskemu in poznana je zgodba o tem,
kakosoTurjačani za takratno odkupnino
20.000 tolarjev odkupili njuniglavi, kista
bili nato shranjeni v grajski orožarni do
leta 1943.

Po Herbertovi smrtije bilo stanje v kra-
jini zelo slabo, razpuščena pa je bila tudi
vojska. Strašni turški krvolok Hasan je
leta 1592 osvojil močno trdnjavo Bihač,
pri Petrinji je porazil krščansko vojsko,
krvavoje bilo karlovško polje. Strahpred
Turki se je razširil po Slovenskem, zato
sta se odločila za spopad z njimi baron
Andrej Turjaški in kranjski vitez Adam
Ravbar iz današnjega Krumperka. Pred
Sisak je paša Hasan junija leta 1993 pri-
peljal 40.000 vojakov, zbrana krščanska
vojska pa je štela skoraj desetkrat manj.
Na dan Sv. Ahaca - 22. junija, zjutraj se
je krščanska vojska razporedila in udarila
proti turškemu taboru. Precenjujoč svojo

moč v številu vojaščakov, se paša Hasan
sprva ni vznemirjal. Po spopadu med tur-
ško in hrvaško vojsko in ko se je slednja
pričela umikati je prišel na pomoč Andrej
Turjaški, ki je s pomočjo viteza Adama
Ravbarja zdesetkal levo krilo turške voj-
ske. V spopad so se vključili Hrvati, Turki
so pojačali svojo obrmabo in v bitki na
Kolpi se je zrušil most. V splošnem ka-
osu in ob smrti paše Hasana so se Turki
pognali v beg v reko Kolpo. In kar jih
niso pokosile sablje, jih je utonilo v nara-
sli reki. Ko je preostala turška vojska
sprevidela poraz, se je pognala še sama
v beg. Za zmago je bil Andrej Turjaški
nagrajen s strani cesarja Rudolfa. Na gori
Ločnik, pozneje poimenovani Sv. Ahac so
v istoimenski cerkvici vsako leto na dan
zmage Andreja Turjaškega-torej 22. ju-
nija maševali.


